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Друзі, ми — найкращі!

Я вірю, що як завжди, ми гідно представимо 
українську державу у світі на черговому грандіозному 
паралімпійському спортивному форумі чотирьохліття — 
XIV літніх Паралімпійських іграх 2012 року.

Україна потребує нашої підтримки в складний 
історичний період розвитку нашої держави. 
Певен, що саме наші перемоги — перемоги сильних 
духом спортсменів, які щодня долають перешкоди, 
що вибудовує суспільство, перемагають себе — 
стануть для нашої держави справжньою підтримкою 
та гордістю.

Ми вміємо перемагати. Ми хочемо перемагати. 
Ми будемо перемагати.

Люди в нас вірять. У нас вірить уся Україна!

Вірте у себе, в своїх тренерів,менеджерів, вірте 
в консолідовану потужну команду Національного 
паралімпійського комітету України, в нашу чудову 
державну інституцію — Український центр з фізичної 
культури і спорту інвалідів «Інваспорт», у всіх, хто 
стільки сил і праці вклав у Ваші майбутні перемоги.

Будьте певні, ми — переможемо!!!

Шановні спортсмени і тренери 
національної паралімпійської збірної 
команди України!

Лише декілька днів відокремлює нас від великої 
спортивної події — ХIV літніх Паралімпійських ігор, які 
тріумфально розпочнуться у Лондоні 29 серпня 2012 
року. 
Невдовзі 155 українських спортсменів-паралімпійців 
розпочнуть боротьбу за найвищі спортивні нагороди 
Паралімпіади-2012.

З гордістю хочеться зазначити, що спортивний рух 
інвалідів України сьогодні займає передові позиції в 
світі за темпами розвитку. І зараз, згадуючи тріумф 
літньої Дефлімпіади-2005, зимових Паралімпіад-2006 
та 2010, а також літньої Паралімпіади-2008, розуміємо, 
яку велику відповідальність візьме цього року на 
себе паралімпійська команда зразка 2012 року — їй 
належить показати гідний рівень власної спортивної 
майстерності та довести усьому світові ту непереможну 
силу духу української нації, яка вже стала відомою 
світовому спортивному співтовариству. 

Хай не полишає вас розуміння того, що ваш 
непереможний дух, ваші звитяги є потужною силою, а 
успішні виступи стануть ще одним яскравим спільним 
результатом роботи всіх тих, хто професійно працював 
з вами, допомагав вам, створював фундамент перемог. 
З вами на Іграх буде вся Україна!

Успішних вам стартів, золотих фінішів та достойних 
нагород! 
А загалом будьмо свідомі того, що ваші перемоги —  
це перемоги всієї України!

Валерій
СУШкевич
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України
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ч
отири роки напруженої 
роботи. Величезна кількість 
операцій. Постійне спосте-
реження за своїми пацієн-

тами навели лікаря на думку про те, 
що спорт може і повинен допомогти 
їм в реабілітації. 28 липня 1948 року, 
в день відкриття Олімпійських ігор в 
Лондоні, Гуттман організував і про-
вів перші спортивні змагання серед 
своїх пацієнтів. Головним видом 
програми змагань, прототипу май-
бутніх Паралімпійських ігор, стала 
стрільба з луку. Людині в інвалідно-
му візку це було дуже зручно, адже 
основне навантаження лягало на 
руки. Але не менш складну функцію 
повинна була виконувати й спина. 

У 1948 році, між спиною спортс-
мена і спинкою крісла були гумові 
шини. Вони виконували функцію 
пристосування для зміцнення м’язів 
спини. Змагання показали, що 
тренувальний процес дозволяє удо-
сконалити лікарське пристосування. 
Таким чином відбулась еволюція 
шини.

Окрім змагань по стрільбі з луку 
в програму були включені 16 еле-
ментів з фізпідготовки Британських 
Збройних Сил. Ці вправи були добре 

Історія Паралімпійських ігор

знайомі колишнім солдатам, що при-
внесло турнірові особливий колорит. 
І нехай ці перші, нехитрі змагання ще 
не майоріли рекордами, але світове 
досягнення вони все-таки встано-
вили. Людина стала сильнішою. На 
її обличчі з’явилася посмішка. У неї 
зміцніли руки, стала міцнішою спина, 
стала чіткішою мета. Змагання у Бри-
танії здобули світову популярність.

Вже в 1952 році група інвалідів, 
ветеранів війни з Військового Цен-
тру Відновлення, що розташовував-
ся в Нідерландах, прибула в Англію 
для проведення першого великого 
міжнародного турніру. У Стоук-Ман-
девілі змагалися 130 чоловік.

Успіх спортивних змагань, по-
множений на клінічне лікування, 
прославили ім’я Людвіга Гуттмана, 
вписавши його золотими літерами в 
історію паралімпійського спорту.

1960 РиМ, Італія
Професор Антоніо Магліо, керів-

ник INALL Центру спинних ушко-
джень, що в Остлі, Рим, ще в 1958 
році розпочав широку організатор-
ську діяльність, головною метою якої 
було провести в Римі паралельно з 
XVII Іграми Олімпіаду для інвалідів. 

Питання про те, чи повинні 
пройти в Римі Паралімпійські ігри, 
отримало грандіозну підтрим-
ку італійців. Донна Карія Гронкі, 
дружина президента Італії узяла їх 
під свій патронаж, а Людвіг Гуттман 
був прийнятий папою Іоанном XXIII, 
який назвав англійського лікаря 
Кубертеном Паралімпійським.

У Римі брали участь спортсмени 
з 23 країн. Усі вони були у інвалід-
них візках. Уперше в Римі Олімпій-
ські і Паралімпійські ігри проводи-
лися в одному місті. 

1964 ТОкІО, Японія
Брали участь 370 спортсменів з 

22 країн. Було представлено декілька 
нових видів спорту, включаючи еста-
фету 4х60 м, важку атлетику і мета-
ння диска. На іграх в Токіо уперше 
були представлені Паралімпійський 
прапор, гімн і символ. Ігри проходили 
за підтримки Імператорської сім’ї. У 
Токіо уперше відбулися перегони на 
візках. Це були звичайні візки, якими 
користуються щодня, а не ті, на яких 
паралімпійці змагаються сьогодні. 

Варто зазначити, що після 
Паралімпійських ігор багато спортс-
менів-інвалідів Японії було працев-
лаштовано.

В1964 р. була заснована Міжна-
родна Організація спорту інвалідів 
(ISOP).

1968 ТеЛЬ-АвІв, Ізраїль.
У Мехіко, де проводилася Олім-

піада-1968, виникли труднощі в роз-
міщенні паралімпійців, тому Пара-
лімпіаду прийняв Тель-Авів. Брали 
участь 750 спортсменів з 29 країн. 
Програма Ігор істотно розширилася. 
У проведенні змагань по баскетбо-
лу, плаванню і легкій атлетиці були 
введені класифікаційні зміни.

Героєм Ігор в Ізраїлі став Р. Мар-
сон з Італії. Вигравши дві золоті 

медалі в легкій атлетиці в Токіо 
(1964 р.), спортсмен активно займав-
ся плаванням і фехтуванням. На Іграх 
в Тель-Авіві Р. Марсон в трьох видах 
спорту завоював 9 золотих меда-
лей. Спортсменка Л.Дод з Австралії 
протягом одного дня встановила три 
світові рекорди в плаванні. Е.Оуен із 
США в декількох видах спорту заво-
ював 7 медалей різного гатунку.

За підсумками Паралімпійських 
ігор 1968 р. турнірну таблицю в нео-
фіційному командному заліку очоли-
ли США. Другими були паралімпійці 
Великобританії, третіми – Ізраїлю.

1972 – ХАЙДеЛЬБеРГ, 
Німеччина.
Олімпійські ігри в той рік прохо-

дили в Мюнхені, а на Паралімпіаду в 
Хайдельберг приїхали 1000 спортс-
менів з 44 країн. У декількох видах 
спорту виступали німецькі спортс-
мени з вадами зору, що послужило 
основою для наступного допуску на 
Ігри спортсменів цієї нозології. 

Після Паралімпійських ігор 
1972 р., за пропозицією технічного 
комітету, фахівці працювали над 
вдосконаленням правил змагань. 
Під час Паралімпіади в Хайдель-
берзі була реалізована різнобічна 
культурна програма, наприклад, 
знайшла практичне застосування 
ідея «Палаткове пиво» для усіх 
учасників, а встановлений великий 
«курінь» в реабілітаційному центрі 
став місцем вечірніх розваг.

1976 – ТОРОНТО, канада.
У V Паралімпійських іграх брали 

участь 1600 спортсменів (з них 253 
жінки) з 42 країн. На знак протесту 
проти участі в них спортсменів ЮАР 
на Ігри не приїхали представники 
деяких країн. Уперше брали участь 
261 спортсмен з ампутованими кін-
цівками і 167 атлетів з вадами зору.

У Торонто уперше була здійснена 
телетрансляція змагань спортсменів-
інвалідів більш ніж для 600-тисячної 
аудиторії кожної області Онтаріо. Пе-
реможницею Ігор стала збірна США. 
Друге і третє місця зайняли команди 
Нідерландів і Ізраїлю.

1980 – АРНХеМ, Нідерланди.
Соціалістична Москва в 1980 році 

не могла признатися світовій спіль-
ноті, що аморфна до цієї категорії 
громадян, тому Паралімпійські ігри 
пройшли в Нідерландах, в невели-
кому портовому містечку Арнхем. У 

московській Олімпіаді брали участь 
представники 36 країн, а в Арнхе-
мі – 2000 спортсменів з 42 країн. У 
радянській пресі про ці Ігри не було 
жодного рядка. Уперше в програму 
Паралімпійських ігор включений си-
дячий волейбол, а також змагання 
для спортсменів чотирьох груп інва-
лідності. Голбол для спортсменів з 
вадами зору став паралімпійським 
видом спорту. На Іграх було сформо-
вано Міжнародний координаційний 
комітет. Перше, друге і третє місця в 
неофіційному загальнокомандному 
заліку зайняли, відповідно, команди 
США, Німеччини і Канади.

 У 1980 р. помер сер Людвіг Гут-
тманн.

1982 – був створений міжнарод-
ний Координаційний Комітет Всес-
вітньої Організації спорту інвалідів 
(ICC), який відповідав за проведен-
ня Паралімпійських ігор.

1984 – НЬЮ-ЙОРк, США і
 СТОУк-МАНДевІЛЬ, Англія.
Паралімпійські ігри проходили в 

Америці і Європі: 1780 спортсменів з 
41 країни брали участь в змаганнях 
в Нью-Йорку і 2300 представників з 
45 країн – в Стоук-Мандевілі.

 Змагання для спортсменів у 
візках проводили в Англії, інші – в 
графстві Нассау, Лонг-Айленд, Нью-
Йорк. У 1984 р. Паралімпійські ігри 
уперше були проведені під центра-
лізованим контролем єдиного між-
народного органу.

На Іграх розіграно 900 медалей. 
Фінансування здійснювалося з дер-
жавних і приватних джерел. Істотна 
частина дотацій представлена через 
інформаційну агенцію урядом США. 
Основними представниками засо-
бів масової інформації були компанії 
Бі-Бі-Сі, голландське, німецьке і 
шведське телебачення.

За проведенням змагань з 13 ви-
дів спорту в Нью-Йорку спостеріга-
ли більше 80 тис. глядачів. У Англії 
змагання проводилися в 10 видах 
спорту. Паралімпійські гри в Стоук-
Мандевілі, незважаючи на короткий 
термін (4 місяці) їх підготовки, мали 
значний успіх. Організатори змагань 
погодилися з необхідністю участі в 
Паралімпійських іграх спортсменів 
усіх чотирьох груп інвалідності.

1988 – СеУЛ, корея.
На VIII Паралмпійські ігри при-

була рекордна кількість спортсме-
нів – 3053 представники з 61 країни. 

Спортсменів, тренерів і технічний 
персонал розмістили в спеціально 
обладнаному селищі, яке включало 
10 житлових будинків з 1316 квар-
тирами. Президент Міжнародного 
координаційного комітету Джеймс 
Броман запропонував на Іграх но-
вий паралімпійський прапор.

Програма включала 16 видів 
спорту. Як демонстраційний вид 
спорту представлений теніс на 
візках. Корейці вирішили, що Ігри 
мають бути по-справжньому «пара-
лельними» і організували їх з таким 
же розмахом, як і Олімпійські Ігри. 
Вони продемонстрували безпреце-
дентний рівень співпраці між орга-
нізаційними комітетами Олімпіади і 
Паралімпіади.

Перше місце в неофіційному 
загальнокомандному заліку зайняла 
команда США (268 медалей), друге – 
Німеччина (189 медалей), третє – 
Великобританія (179 медалей).

1992 – БАРСеЛОНА, Іспанія.
Церемонія відкриття IX Паралім-

пійських ігор проходила на олімпій-
ському стадіоні у присутності 65 тис. 
глядачів; 90 делегацій брали участь 
в урочистому параді.

В Олімпійському селищі розміс-
тилося близько 3000 спортсменів 
і тисячі тренерів, офіційних осіб і 
менеджерів. Для спортсменів були 
організовані усі необхідні види ме-
дичного обслуговування.

Упродовж 12 днів атлети змага-
лися в 15 видах спорту. Під час Ігор 
близько 1,5 млн. глядачів відвідали 
різні змагання. 

Паралімпійські ігри у Барселоні 
уперше мали власний телевізійний 
сигнал, що привернуло нову ауди-
торію глядачів. Відразу ж після цих 
Ігор свою Паралімпіаду в Мадри-
ді провели спортсмени з вадами 
інтелекту. Вони змагалися в легкій 
атлетиці, плаванні, баскетболі, 
футболі і настільному тенісі. ICC був 
замінений новим керівним орга-
ном – Міжнародним Паралімпій-
ським Комітетом (IPC).

 Ігри 1992 року підняли цей тур-
нір на ще вищий рівень. 

1996 – АТЛАНТА, США.
На жаль, багато що з того хорошо-

го, що було досягнуто у Барселоні, не 
вдалося закріпити в Атланті. Оргко-
мітет цієї Олімпіади мало допомагав 
організаторам Паралімпійських Ігор. 
Спортсмени-інваліди скаржилися і на 

Історію Паралімпійських ігор неможливо уявити без імені 
Людвіга Гуттмана. Перед Другою світовою війною він був 
одним із провідних невропaтологів Німеччини. Гуттман 
працював в єврейському госпіталі Бреслау до 1939 року, 
але у зв’язку з фашистським режимом був вимушений 
емігрувати до Англії. У 1944 році, на прохання англійського 
уряду, він створив Національний центр травм спини в 
містечку Стоук-Мандевіль.

Перший турнір лучників в лікарні Стуок-Мандевіль, 28 липня 1948
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За останні 20 років, за роки незалежності нашої 
держави, українська команда спортсменів-інвалідів з 
дебютантів перетворилася на одного з визнаних лідерів 
міжнародного спортивного співтовариства паралімпій-
ського та дефлімпійського руху.

Динаміка завоювання ними нових спортивних вер-
шин спостерігається у всіх, без винятку, видах спор-
ту — українські спортсмени з інвалідністю долають нові 
рубежі, освоюють нові види спорту та своїми перемога-
ми на паралімпійських та дефлімпійських п’єдесталах 
щоразу прославляють ім’я нашої держави. 

До речі, станом на сьогодні, чотирнадцять з двадця-
ти представлених міжнародним паралімпійським рухом 
у літніх Паралімпійських іграх видів спорту розвивають-
ся успішно в Україні. Дванадцять з них буде презентува-
тись на чергових літніх Паралімпійських іграх 2012 року 
у Лондоні (на Паралімпіаді в Пекіні 2008 року українські 
паралімпійці демонстрували свої спортивні вміння в 
одинадцяти видах спорту).

Збірна команда України дебютувала у 1996 році на 
X літніх Паралімпійських іграх в Атланті (США), де зма-
галися більш ніж 3000 атлетів із 103 країн світу. Вже тоді 
наша юна команда, у складі якої було 25 спортсменів (що 
представляли 5 видів спорту), привернула до себе пиль-
ну увагу. Українські атлети вибороли 1 золоту, 4 срібні та 
2 бронзові нагороди у легкій атлетиці та плаванні. Із 103 
країн світу наша команда фінішувала сорок четвертою.

Перша золота нагорода, завойована тоді Василем 
Ліщинським, тотально незрячим легкоатлетом, у День 
незалежності України, стала добрим знаком для нашої 
команди. Вже на XI літніх Паралімпійських іграх 2000 
року, що пройшли у Сіднеї (Австралія) та об’єднали май-
же 4000 атлетів з 127 країн світу, Україна була представ-
лена 67 спортсменами. Українські спортсмени взяли 
участь у змаганнях з восьми видів спорту, виборовши 
3 золоті, 20 срібних і 14 бронзових нагород. За кількіс-
тю медалей збірна команда України посіла дванадцяте 
місце. І це було новим якісним кроком вперед у порів-
нянні з Атлантою-1996.

На XII Паралімпійських іграх-2004 в Афінах (Гре-
ція), де взяли участь близько 4000 атлетів з 136 країн 
світу, Україна стала шостою в загальному заліку, здо-
бувши 55 медалей, серед яких 24 золота, 12 срібних 
та 19 бронзових. Українська паралімпійська дружина 
у складі 88 спортсменів змагалась у дев’яти видах 
спорту з дев’ятнадцяти представлених Паралімпіа-
дою-2004, і, крім здобутих медалей, нашим атлетам 
вдалося встановити більше десяти світових та пара-
лімпійських рекордів.

Головним змаганням чотириріччя у 2008 році стали 
ХІІІ літні Паралімпійські ігри, що проходили у Пекіні 
(Китай) та об’єднали близько 4000 атлетів із 147 країн 
світу.

Національна паралімпійська команда України, до 
складу якої увійшло 124 спортсмена, гідно представила 
Україну на цьому найважливішому міжнародному спор-
тивному форумі. Українські атлети, змагаючись в одинад-
цяти видах спорту (легка атлетика, плавання, фехтування 

на візках, стрільба із лука, футбол ДЦП, стрільба кульова, 
веслування академічне, пауерліфтинг, настільний теніс, 
волейбол сидячи (жінки) та дзюдо) із двадцяти, представ-
лених Паралімпіадою-2008, завоювали четверту позицію 
в загальному командному заліку після лідерів Ігор — ко-
манд Китаю, Великобританії та США, залишивши по-
заду практично всі держави світу. Сенсаційно високим 
результатом української збірної стали 74 медалі, з яких 24 
золотих, 18 срібних та 32 бронзових. До речі, саме на цих, 
ХІІІ Паралімпійських іграх, наші атлети вписали в історію 
спорту 22 світові та паралімпійські рекорди.

До Лондону-2012 їде змагатись за першість уні-
кальна команда українських паралімпійців. У її скла-
ді — 155 спортсменів, які гідно представлять українську 
державу на батьківщині світового паралімпійського руху. 
Національна збірна команда зразка 2012 року — найчи-
сельніша в історії участі нашої команди у Паралімпіадах. 

До складу національної збірної увійшли визна-
ні лідери паралімпійського спорту України: неодно-
разові чемпіони XIІІ Паралімпійських ігор в Пекіні з 
плавання — Максим Веракса, Олексій Федина, Ганна 
Єлісаветська, Андрій Калина, Дмитро Крижановський, 
Олександр Мащенко; з легкої атлетики — першопро-
ходець вітчизняного паралімпійського руху Василь 
Ліщинський, Роман Павлик; чемпіони XІІ та XІІІ Пара-
лімпіад — футбольна команда ДЦП.

У паралімпійських баталіях виступить талановита 
перспективна молодь, спортсмени, які неодноразо-
во ставали чемпіонами, рекордсменами, призерами 
чемпіонатів світу та Європи. Вони виборюватимуть 
медалі в дванадцяти з двадцяти представлених Пара-
лімпіадою-2012 видах спорту: легкій атлетиці, плаванні, 
стрільбі з лука, футболі ДЦП, настільному тенісі, пауер-
ліфтінгу, дзюдо, фехтуванні, волейболі сидячи, кульовій 
стрільбі, академічному веслуванні та в дебютному для 
національної паралімпійської збірної команди виді 
спорту — велосипедному.

Отже, попереду — Лондон, ХІV Паралімпійські ігри... 
Сподіваємось, що вони будуть успішними для макси-
мально настроєної на перемогу паралімпійської збірної 
команди України, яка вже вп’яте представлятиме нашу 
державу на цьому високому спортивному форумі. 

Національна паралімпійська збірна
команда України: шлях до Лондону-2012

умови проживання в Олімпійському 
селищі, і на транспортне обслугову-
вання міста. Змагання проходили при 
майже порожніх трибунах. Проте, не 
усе було так погано. Паралімпіада в 
Атланті була першим таким турніром, 
що отримав допомогу від спонсорів зі 
всього світу. Уперше в основну про-
граму Ігор були включені і змагання 
серед спортсменів з невеликою сту-
пінню розумової відсталості. У список 
Паралімпійських видів спорту був 
доданий кінний спорт, а в якості по-
казових змагань – вітрильний спорт і 
регбі на візках. 

Брали участь 3310 спортсменів 
з 103 країн. Комплекти медалей 
розігрувалися в 17 видах спорту. 
На Паралімпійських іграх в Атланті 
працювали 10 000 волонтерів. Упер-
ше продавалися квитки, права на 
зйомку і спонсорство. На Іграх було 
побито 220 рекордів світу. 

На третьому Паралімпійському 
конгресі, який проводився за чоти-
ри дні до початку Ігор, розглядалися 
політичні і економічні проблеми. 
Обговорювалися питання, пов’язані 
з громадянськими правами спортс-
менів-інвалідів в суспільстві та інші 
проблеми спортивного руху людей з 
інвалідністю.

У Атланті була представлена ши-
рока культурна програма, яка наочно 
показала тісний зв’язок між пара-
лімпійським спортом і мистецтвом: 
демонструвалися роботи інвалідів.

2000 – СІДНеЙ, Австралія.
Естафета рекордів продовжилася 

і в Сіднеї, першому місті в Південній 
півкулі, що приймало Паралімпіаду. 

Приголомшлива кількість країн 
взяла участь у цих Іграх – 132. У рег-
бі і баскетболі на візках вже розігру-
валися медалі… Але без скандалу 
не обійшлося.

Радість обернулася соромом, 
коли іспанська баскетбольна ко-
манда спортсменів з розумовою від-
сталістю була позбавлена медалей 
після того, як дослідження Міжна-
родного паралімпійського комітету 
показало, що тільки двоє із 12-ти 
гравців іспанської команди мають 
інвалідність, викликану психічним 
захворюванням. Проте, це не змогло 
затьмарити загальний успіх Ігор, які 
пройшли при переповнених стадіо-
нах і безпрецедентній увазі засобів 
масової інформації. Це усе зробило 
їх кращими Паралімпійськими ігра-
ми за усю попередню їхню історію.

Церемонія відкриття XI Пара-
лімпійських ігор відбулася в Олім-
пійському парку. У барвистому шоу 
брали участь зірки австралійської 
естради і відомі спортсмени. Про-
грама змагань включала 18 видів 
спорту, у тому числі 14 олімпійських. 
Унікальними для Ігор стали: бочча, 
голбол, пауерліфтинг і регбі.

У Паралімпійських іграх 2000 
року брали участь 3843 спортсмени з 
127 країн, 2000 офіційних осіб, 1300 
представників масової інформації, 
1000 технічних працівників, 2500 гос-
тей з Міжнародного і національних 
комітетів і 10 тис. волонтерів. 

2004 – АФІНи, Греція
XII Паралімпійські ігри відкрили-

ся яскравою церемонією, яка про-
йшла на вщент заповненому Олім-

пійському стадіоні в Афінах. 3800 
атлетів з 142 країн впродовж 11 днів 
боролися за медалі Паралімпіади.

Підсумкову перемогу отримали 
китайські атлети, в активі яких в ці-
лому 141 медаль (63 з них – золоті). 
На другому місці – збірна команда 
Великобританії, а на третьому – па-
ралімпійці Канади.

Паралімпійські гри 2004 року 
презентували 19 видів спорту. 
Уперше в програму Ігор були вклю-
чені футбол для команд для людей 
з вадами зору (5 незрячих атлетів у 
команді), жіночий волейбол сидячи і 
теніс на колясках.

Церемонія закриття Паралімпій-
ських ігор в Афінах була обмежена 
протокольною програмою. Таке 
рішення прийняли організатори 
Паралімпійських ігор після загибелі 
в автокатастрофі напередодні Ігор 
семи грецьких школярів, які пряму-
вали на змагання Паралімпіади. 

2008-ПекІН, китай
Впродовж півтора годин більше 

4 000 спортсменів з 148 країн виходи-
ли на церемонію відкриття Паралім-
пійських ігор. Напрочуд красиве шоу 
стало прелюдією до найвидатніших 
Паралімпійських ігор за усю їхню істо-
рію. Розмах і грандіозність масштабу 
ігор підкорили усіх, без виключення. 

Паралімпійські гри 2008 року 
презентували 20 видів спорту. 
Уперше в програму змагань було 
включено академічне (адаптоване) 
веслування.

Збірна команда Китаю встановила 
приголомшливий рекорд, виграв-
ши 211 медалей, з яких 89 золотих, 
70 срібних і 52 бронзових. На другому 
місці збірна команда Великобрита-
нії – 102 медалі (42-29-31). На третьо-
му  – спортсмени США – 99 (36-35-28).

У Пекіні працювало понад 300 
000 волонтерів, більше 5 500 пред-
ставників ЗМІ, а на трибунах чис-
ло глядачів перевищило півтора 
мільйони.

Ще один рекорд встановила збір-
на України, яка була в Пекіні четвер-
тою, завоювавши 74 високі нагоро-
ди, серед яких 24 золотих, 18 срібних 
та 32 бронзових медалей, і першою 
з країн колишнього соціалістичного 
табору змогла впритул наблизитися 
до світових грандів міжнародного 
паралімпійського руху.

Автор: Сергій Аллахвердян
Переклад Н. Гарач

Перші чемпіони СРСР з спорту інвалідів
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04.06.1966 
Майстер спорту України між-
народного класу.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Володимир
кОзЛОв

05.07.1961 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт». 
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Ірина
киРичеНкО

31.05.1969 
Майстер спорту України між-
народного класу.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Алла
ЛиСеНкО

24.02.1991 
Майстер спорту України.
Вихованець Черкаського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Андрій
СТеЛЬМАХ

12.10.1961
Заслужений працівник 
фізичної культури і спорту 
України

Юрій 
БОНДАРеНкО 

19.07.1969
Заслужений тренер України

Руслан 
МАкСиМОв 

19.01.1981 
Майстер спорту України між-
народного класу.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Катерина
МОРОзОвА

19.01.1987
Майстер спорту України.
Вихованець Полтавського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю. 

Денис
СОБОЛЬ

04.02.1961
Майстер спорту України між-
народного класу.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Олена
ПУХАєвА

22.10.1983 
Майстер спорту України між-
народного класу.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Андрій
кРивчУН

12.01.1974 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається академічним веслу-
ванням в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт». 
Тренери: Бондаренко Ю.Р., 
Максимов Р.Ю.

Дмитро
ІвАНОв
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АкАДеМІчНе 
(АДАПТОвАНе) 
веСЛУвАННЯ

АкАДеМІчНе 
(АДАПТОвАНе) 
веСЛУвАННЯ

АкАДеМІчНе 
(АДАПТОвАНе) 
веСЛУвАННЯ

Серед великої кількос-
ті змагань на воді веслу-
вання посідає особливе 
місце, оскільки цей вид 
спорту є одним із найдав-
ніших, у яких використо-
вували технічні засоби. 
Повітря, вода і фізичне 
навантаження — все 
це вкупі робить веслу-
вальників-паралімпійців 
не просто вправними 
спортсменами, а й готує 
до життя в суспільстві. Це 
люди міцні, загартовані, 
з миттєвою реакцією, 
здатні швидко приймати 
рішення. Успіх веслу-
вальників залежить від 
багатьох факторів — це 
і їхні робота в команді 
(якщо це екіпаж), фізіоло-
гічні можливості (темп та 
ритм), витривалість, сила, 
воля до перемог. Успіх 
виступу залежить навіть 
від налаштування човна.

Вперше академічне 
(адаптоване) веслування 
було включено в про-
граму Паралімпіади-2008 
в Пекіні (одиночні — чо-
ловіки (AM1x) та жінки 
(AW1x), парні — змішані 
(TA2x), четвірки — зміша-
ні (LTA4x)).

У складі команди-2012 
— 8 спортсменів-паралім-
пійців та стерновий, які 
репрезентують Дніпро-
петровську, Полтавську, 
Харківську, Херсонську та 
Черкаську області. Укра-
їнська паралімпійська 
регата складатиметься 
з 4 човнів — одиночний 
чоловічий, одиночний жі-
ночий, парний (змішаний) 
та четвірка зі стерновим.



веЛОСиПеД-
НиЙ СПОРТ

Велоспорт був 
вперше впровадже-
ний як вид паралім-
пійського спорту для 
слабозорих вело-
сипедистів. Спортс-
мени з вадами зору 
вперше змагалися за 
першість Паралімпі-
ади з використанням 
тандем-велосипедів в 
Сеулі в 1988 році.

На сьогодні, на до-
дачу до спортсменів 
з ураженнями зору, 
змагання у цьому виді 
спорту проводяться 
також для спортсме-
нів з наслідками ДЦП, 
ампутацією кінцівок 
та іншими ураження-
ми опорно-рухового 
апарату. Спортсмени 
беруть участь у зма-
ганнях на велосипе-
дах з двома колесами, 
велосипедах з трьома 
колесами,тандемах та 
велосипедах з руч-
ним приводом для 
керування (виходячи 
із ураження спортс-
мена).

Україну у вело-
спорті на Паралімпі-
аді-2012 представля-
тиме Дементьєв Єгор, 
який є двократним 
чемпіоном світу 2011-
2012 рр.

12.03.1987
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Вихованець Донецького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Дементьєв В.П., 
Радченко Р.О.

Єгор
ДеМеНТЬєв

27.11.1978 
Тренер, майстер спорту 
міжнародного класу України

Роман
РАДчеНкО

23.10.1955
Заслужений тренер України

Віктор
ДеМеНТЬєв

11    10    

веЛОСиПеДНиЙ 
СПОРТ

веЛОСиПеДНиЙ 
СПОРТ
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вОЛеЙБОЛ
СиДЯчи

вОЛеЙБОЛ 
СиДЯчи

Волейбол си-
дячи — технічно 
складний вид спор-
тивних змагань серед 
спортсменів-інвалі-
дів, що обіймає високі 
рейтингові позиції у 
міжнародному пара-
лімпійському русі. 

Злагоджена робота 
в команді, взаємо-
виручка та підтрим-
ка, чітко продумана 
стратегія гри та 
виваженість, інтен-
сивність та експре-
сивність – це лише 
окремі характерис-
тики, що притаманні 
волейболу, причому, 
паралімпійський 
волейбол у цьому 
випадку — зовсім не 
виключення, радше, 
навпаки. Можна без 
перебільшень ствер-
джувати, що ця захо-
плююча гра не тільки 
здатна зміцнювати та 
розвивати різні групи 
м’язів спортсменів з 
інвалідністю, але й 
сприяти формуванню 
їх логічного мислення 
та вміння миттєво-
го прийняття вірних 
рішень. 

До складу коман-
ди зразка 2012 року 
входять як молоді 
спортсменки, так і 
ветерани цього виду 
спорту в нашій країні. 
Збірну представля-
ють 11 спортсменок 
з 5 регіонів України 
(Дніпропетровська, 
Харківська та Київ-
ська області, АР Крим 
та м. Київ).



15.04.1970 
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренери: Тимошенко В.Г., 
Малойван Я.В.

Лариса
кЛОчкОвА

18.05.1995
Майстер спорту України.
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Малойван Я.В., 
Тимошенко В.Г. 

Олена
МАНАНкОвА

30.07.1947
Заслужений тренер України

Віктор 
ТиМОШеНкО 

11.09.1976
Заслужений тренер України

Ярослав 
МАЛОЙвАН

31.08.1985 
Майстер спорту України.
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Малойван Я.В., 
Тимошенко В.Г.

Валентина
БРІк

22.01.1960 
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренери: Тимошенко В.Г., 
Малойван Я.В.

Галина
кУзНецОвА

28.04.1977
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренери: Малойван Я.В., 
Тимошенко В.Г.

Лариса
ПОНОМАРеНкО

01.01.1967
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт». 
Тренер: Овечкіна Т.В.

Інна
ОСеТиНСЬкА

09.03.1980
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренери: Малойван Я.В., 
Тимошенко В.Г.

Маргарита
ПРивАЛиХІНА

09.08.1965
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції волейболу 
Київського міського центру 
«Інваспорт».
Тренери: Крайній О.Ю., 
Малойван Я.В.

Лариса
СІНчУк

18.09.1969
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Кримського республіканського 
центру «Інваспорт». 
Тренери: Тимошенко В.Г., 
Малойван Я.В.

Анжеліка
чУРкІНА

28.06.1984
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції волейболу 
Дніпропетровського 
облцентру «Інваспорт». 
Тренер: Тимошенко В.Г., 
Малойван Я.В.

Ілона
ЮДІНА

12.08.1984
ІІ спортивний розряд.
Займається у секції волейболу 
Київського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Каурайнен О.І.

Ольга
ШАТиЛО

15    14    

вОЛеЙБОЛ
СиДЯчи
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ДзЮДО

Вражає, коли незря-
ча людина орієнтується 
на татамі лише за коли-
ванням повітря, і продо-
вжує бій, і перемагає!

Дзюдо увійшло до 
паралімпійської про-
грами з часу Ігор у 
Сеулі (1988). Через 
чотири роки на Іграх 
1992 р. у Барселоні на 
змаганнях виступило 53 
спортсмени з 16 країн. 
Єдине, що відрізняє 
паралімпійське дзюдо 
від дзюдо олімпійсько-
го — це специфічна 
текстура меж татамі. На 
Паралімпійських іграх 
відбуваються змаган-
ня такого ж широкого 
масштабу, як на всіх 
міжнародних виступах. 
Незрячі спортсмени, а 
також ті, котрі мають 
вади зору, борються за 
медалі згідно з пра-
вилами Міжнародної 
федерації дзюдо. 

На Паралімпіаді у 
Лондоні сім спортс-
менів з Львівської, 
Рівненської та Дніпро-
петровської областей 
і м. Києва представ-
лятимуть нашу країну. 
Цікаво, що цього року 
до складу національної 
паралімпійської збірної 
команди разом із Га-
лінською Юлією уві-
йшла дебютантка Ігор 
Ніколайчик Наталія. 
Обидві атлетки пред-
ставляють Рівненщину, 
обидві - нарівні з чо-
ловіками, у чесній та 
конкурентній, боротьбі 
вибороли право змага-
тись на татамі Лондон-
ської Паралімпіади.

ДзЮДО
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13.09.1986
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції дзюдо 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт». 
Тренер: Романкевич М.Я.

Наталія
НІкОЛАЙчик

27.10.1988 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції дзюдо 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт». 
Тренер: Романкевич М.Я.

Юлія
ГАЛІНСЬкА

01.07.1983
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції дзюдо 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт». 
Тренери: Пирог А.І., 
Романкевич М.Я.

Олександр
кОСІНОв

13.12.1962 
Майстер спорту СРСР з 
дзюдо (1983 рік). Заслужений 
майстер спорту України. 
Займається у секції дзюдо 
Львівського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Бавшин О.М.

Ігор
зАСЯДкОвич

ДзЮДО

22.07.1976 
Майстер спорту України 
міжнародного класу (2002 рік). 
Займається у секції дзюдо 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт». 
Тренер: Романкевич М.Я.

Олександр
ПОМІНОв

29.06.1988
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
дзюдо Рівненського та 
Дніпропетровського обласних 
центрів «Інваспорт».
Тренери: Пирог А.І., 
Романкевич М.Я.

Давид
ХОРАвА

08.08.1958
Заслужений тренер України

01.08.1953
Заслужений тренер УССР

Олександр 
БАвШиН

Михайло 
РОМАНкевич 

28.09.1993
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції дзюдо 
Київського міського центру 
«Інваспорт».
Тренер: Балаян К.А.

Дмитро
СОЛОвеЙ
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ЛеГкА АТЛеТикА

ЛеГкА 
АТЛеТикА

Легка атлетика увійшла 
до програми ще І Паралім-
пійських ігор 1960 року і від 
тоді досягнення у техніці 
цього виду спорту, а та-
кож абсолютна відданість 
спортсменів-легкоатлетів 
«королеві» спорту перетво-
рили мрії у реальність та в 
потужні світові рекорди.

Швидкість на біговій 
доріжці, а також сила і 
міць у стрибках та металь-
них вправах - ось що так 
приваблює в легкій атле-
тиці. На Паралімпійських 
іграх бігові та метальні 
вправи привертають 
увагу найбільшої кількості 
спортсменів і глядачів.

У змаганнях з легкої 
атлетики беруть участь 
спортсмени з усіма класа-
ми уражень. Деякі змага-
ються на візках, інші — на 
протезах, а незрячими 
виборюють найвищі на-
городи за допомогою 
зрячого партнера — тре-
нера-лідера. До паралім-
пійської програми входить 
біг, легкоатлетичне мета-
ння, стрибки, п’ятиборство 
і марафон. У кожній вправі 
спортсмени змагаються 
згідно з їхньою функціо-
нальною класифікацією. 

У Лондоні нашу країну 
представлятиме 34 спортс-
мени-легкоатлети з 16 об-
ластей України. До складу 
команди входять як відомі 
спортсмени — чемпіони 
та рекордсмени світу, так 
і молоді спортсмени, що 
виходять на паралімпійські 
старти вперше. У цілому у 
складі команди 6 чемпіо-
нів та 6 призерів Паралім-
піади-2008.



19.01.1981
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Данилов А.А.

Олена
ГЛєБОвА

12.09.1984
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається легкою атлетикою 
в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт»
Тренер: Рурак К.М.

Оксана
БОТУРчУк

01.09.1981
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Луганського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Рубанко Б.Н., 
Лис В.М.

Олександр
ДОРОШеНкО

14.12.1976
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Київського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Багач О.М.

Дмитро
БАЛАШев

12.06.1985
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Черкаського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Бас М.І.

Олександр
ДРІГА

15.07.1981 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається легкою атлетикою 
у Київському міському центрі 
«Інваспорт».
Тренер: Горбаченко Ю.С.

Оксана
зУБкОвСЬкА

11.03.1990
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Львівського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Скорін Є.Ф., Лис В.М.

Орися
ІЛЬчиНА

30.09.1979
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Луганського 
облцентру «Інваспорт».
Тренер: Старостіна Р.Ф.

Микола
ЖАБНЯк

02.08.1975
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Донецького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Лис В.М.

Дмитро
ІБРАГІМОв

27.02.1972
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики в Полтавському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Кисельов О.П.

Андрій
ГОЛІвецЬ

11.09.1985
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Херсонського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Мягков С.К.

Людмила
ДАНиЛІНА

05.08.1978
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Івано-Франківського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Єрузель Є.І.

Андрій
ГОЛІНеЙ

23.01.1989
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Луганського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Старостіна Р.Ф., 
Лис В.М.

Володимир
ЖАЙвОРОНОк

18.04.1983
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Одеського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Орлова Т.Г.

Руслан
кАТиШев

23    22    

ЛеГкА АТЛеТикА



03.06.1981
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Чернівецького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Шевякін В.А.

Сергій
МиХАЙЛОв

12.01.1983
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається легкою атлетикою 
в Львівському обласному 
центрі «Інваспорт».
Тренер: Якубовський О.С.

Роман
ПАвЛик

06.01.1981
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Запорізького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Едішерашвілі Т.В.

Олексій
ПАШкОв

02.05.1987
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Данилов А.А.

Юрій
цАРУк

25.10.1986
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Крот М.А.

Віктор
ЩеРБиНА

11.06.1985
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Слюсар І.Д.

Інна
СТРиЖАк

07.01.1983 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Одеського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Орлова Т.Г.

Андрій
ОНУФРІєНкО

24.04.1981 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається легкою атлетикою 
з 1999 року в секції Луганського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренери: Старостіна Р.Ф., 
Слюсар І.Д.

Оксана
кРечУНЯк

08.10.1976
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Харківського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Шевякін В.А.

Іван
кицеНкО

18.01.1979
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Херсонського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Мягков С.К.

Вікторія
кРАвчеНкО

09.08.1991 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається легкою атлетикою 
в Донецькому обласному 
центрі «Інваспорт».
Тренер: Скирда І.В.

Юлія
кОРУНчАк

13.09.1977 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Кіровоградського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренер: Соколовський О.М.

Алла
МАЛЬчик

18.03.1964
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції легкої 
атлетики Київського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Лис В.М.

Василь
ЛІЩиНСЬкиЙ

15.10.1988
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Запорізького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Едішерашвілі Т.В.

Марія
ПОМАзАН

13.09.1984
Майстер спорту України 
міжнародного класу (2007 рік).
Займається у секції легкої 
атлетики Луганського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Старостіна Р.Ф., 
Лис В.М.

Вікторія
ЯСевич

09.02.1990
Майстер спорту України 
міжнародного класу (2007 рік).
Займається у секції легкої 
атлетики Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Слюсар І.Д.

Микита
СеНик

23.04.1984
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції легкої 
атлетики Донецького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Лис В.М.

Максим
СОЛЯНкІН

16.08.1983
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Миколаївського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Боровський Л.Б.

Марина
СНІСАР

19.02.1991
Майстер спорту України.
Займається у секції легкої 
атлетики Кіровоградського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Соколовський О.М.

Анастасія
МиСНик

22.01.1992
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається легкою атлетикою 
у Миколаївському обласному 
центрі «Інваспорт».
Тренер: Єрузель Є.І.

Світлана
кУДеЛЯ
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ЛеГкА АТЛеТикА



08.03.1948
Заслужений тренер України

Євген
єРУзеЛЬ

19.12.1953
Тренер 

Тетяна
ОРЛОвА

19.03.1963
Тренер 

Ірина
СЛЮСАР

19.12.1949
Заслужений тренер України

Володимир
ШевЯкІН 

22.08.1961
Заслужений тренер України

Олег 
СОкОЛОвСЬкиЙ 

01.08.1957
Заслужений тренер УССР

Віктор 
ЛиС 

02.08.1962
Заслужений тренер України

Тамара
еДІШеРАШвІЛІ

21.11.1966
Заслужений тренер України

Олександр 
БАГАч 

08.05.1947
Заслужений працівник 
фізичної культури і спорту 
України

19.07.1966
Заслужений тренер України

Микола
БАС

Юрій
ГОРБАчеНкО 

27    26    

ЛеГкА АТЛеТикА



14.04.1983 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається настільним 
тенісом у Київському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Одаренко М.М.

Вадим
кУБОв

27.01.1985 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається настільним 
тенісом у Запорізькому 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Пачина В.О.,  
Корків С.Ж.

Михайло
ПОПОв

12.08.1940
Заслужений тренер України

Олександр 
кАСПАРОв 

18.04.1988
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається настільним 
тенісом у Кримському 
республіканському центрі 
«Інваспорт».
Тренер: Каспаров О.А.

Вікторія
САФОНОвА

13.11.1983 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається настільним 
тенісом у Миколаївському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Заботін О.М.

Юрій
ЩеПАНСЬкиЙ

08.01.1983
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається настільним 
тенісом у Харківському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Гапонова Л.В.

Антоніна
ХОДзиНСЬкА

02.02.1972
Заслужений тренер України

Юрій 
ГУСев 

25.08.1986
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається настільним 
тенісом у Миколаївському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Осипова А.Г.

Юлія
кЛиМеНкО

14.08.1993 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається настільним 
тенісом у Запорізькому 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Пачина В.О.

Максим
НІкОЛеНкО
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НАСТІЛЬНиЙ 
ТеНІС

НАСТІЛЬНиЙ 
ТеНІС

НАСТІЛЬНиЙ 
ТеНІС

Настільний теніс 
для спортсменів з ура-
женнями опорно-рухо-
вого апарату — це вид 
спорту, яким займа-
ються паралімпійці 
більш ніж у 80 країнах 
світу. Висока швид-
кість і миттєва реакція 
притаманні всім мо-
ментам цих змагань, 
оскільки гравці — ви-
сокопрофесіональні та 
високотехнічні. Всім 
відомо, що великі те-
нісисти-паралімпійці 
є учасниками супер-
ліг великих світових 
спортивних форумів. 

Коли вперше ба-
чиш на власні очі 
завзяті баталії зма-
гань з настільного 
тенісу, одразу виникає 
справжнє здивування, 
невже можливо, щоб 
спортсмени-інвалі-
ди вміли настільки 
майстерно грати, що 
у глядачів затамову-
ється подих від по-
баченої гри. І це не 
диво — це справжня 
реальність, адже ці 
спортсмени доводять, 
що настільний теніс 
може збирати натовпи 
вболівальників та не 
переставати дивувати 
спортивною майстер-
ністю. 

До Лондону від 
нашої національної 
збірної команди ви-
рушать 7 спортсменів 
з Київської, Микола-
ївської, Запорізької, 
Харківської областей 
та АР Крим.



05.04.1991
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається пауерліфтингом у 
Вінницькому обласному центрі 
«Інваспорт».
Тренер: Пакула О.Г.

Анатолій
МикОЛЮк

21.01.1978
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається пауерліфтингом 
в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Алфьоров О.А.

Лідія
СОЛОвЙОвА

25.07.1988
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається пауерліфтингом в 
Донецькому обласному центрі 
«Інваспорт».
Тренери: Даниленко Ю.О., 
Мельников М.

Антон
кРЮкОв

25.06.1982
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається пауерліфтингом в 
Луганському обласному центрі 
«Інваспорт».
Тренери: Рибальченко С.А., 
Короткий С.Є.

Олена
кОцУР

12.01.1991
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається пауерліфтингом 
в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Алфьоров О.А., 
Кравченко О.І.

Марина
кОПІЙкА

18.02.1986
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
пауерліфтингу Запорізького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Кумейко С.М.

Раїса
ТОПОРкОвА

08.11.1979
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
пауерліфтингу Запорізького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Нерубальщук М.Н.

Тетяна
ШиРОкОЛАвА

30.06.1965
Заслужений тренер України

Олег 
кРАвчеНкО

02.08.1975
Заслужений тренер України

Олександр 
АЛФЬОРОв 
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ПАУеРЛІФТиНГ

ПАУеРЛІФ-
ТиНГ

З кожним роком 
зростає популярність 
жиму штанги лежачи 
серед спортсменів 
з ураженнями опо-
рно-рухового апарату. 
Втім, пауерліфтинг — 
спорт для сильних 
духом чоловіків та 
жінок.

До речі, пауер-
ліфтинг є тим пара-
лімпійським видом 
спорту, який розви-
вається найшвидше 
у світі і сьогодні має 
надзвичайну попу-
лярність. Змагання у 
жимі штанги лежачи 
були одними з перших 
паралімпійських видів 
спорту, що дебютува-
ли на ІІ Паралімпій-
ських іграх 1964 року.

Жінки у змаган-
нях з пауерліфтингу 
вперше виступили на 
Паралімпійських іграх 
2000 року в Сіднеї 
(Австралія).

Цього року нашу 
країну в Лондоні 
представлятимуть 
спортсмени-пара-
лімпійці з 5 регіонів 
(Вінницька, Дніпро-
петровська, Доне-
цька, Луганська та 
Запорізька області). 
Цікаво, що у складі 
національної пара-
лімпійської збірної з 
пауерліфтингу-2012: 
2 чоловіка та 5 жінок. 
І хто тепер скаже, що 
пауерліфтинг — спорт 
не для слабких… жі-
нок!!! 



03.03.1974
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Миколаївського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Ільін М.С.

Геннадій
БОЙкО

17.01.1997
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Воронцова О.В.

Яна
БеРеЖНА

27.04.1994
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Полтавського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Калайда С.О., 
Калайда І.С.

Євгеній
БОГОДАЙкО

10.06.1989 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер : Вереітінов Ю.Д.

Ірина
БАЛАШОвА

09.03.1974 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Миколаївського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Ільін М.С.

Денис
ЖУМеЛА

26.06.1972
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Воронцова О.В.

Олександр
ГОЛОвкО

28.02.1985
Майстер спорту України 
міжнародного класу (2007 рік).
Займається у секції плавання 
Хмельницького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Заводна Т.Г

Максим
зАвОДНиЙ

30.12.1980
Заслужений майстер спорту 
України (2008 рік).
Займається плаванням у 
секції Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Вдовиченко Г.А.

Ганна
єЛІСАвеТСЬкА

25.05.1985 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції плавання 
Полтавського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Бойко Г.М.

Дмитро
виНОГРАДецЬ

27.07.1986 
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Рильцев Ю.Д.

Антон
ГАНЖА

14.08.1984 
Заслужений майстер спорту 
України (2006 рік).
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Кеке В.Г.

Максим
веРАкСА

03.05.1986
Заслужений майстер спорту 
України (2004 рік).
Займається плаванням у 
секції Донецького центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Юлія
вОЛкОвА
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ПЛАвАННЯ

ПЛАвАННЯ

Сьогодні змагання з 
плавання є найбільш 
популярною спор-
тивною подією Пара-
лімпійських ігор. Цей 
вид паралімпійського 
спорту бере свій по-
чаток з фізіотерапії і 
реабілітації. Наразі у 
змаганнях з плавання 
беруть участь спортс-
мени з усіма видами 
уражень. Під час за-
пливів не дозволяють-
ся протези чи допо-
міжні пристрої. 

Перші національні 
паралімпійські чем-
піонати починали 
проводитись саме з 
плавання для спортс-
менів з ураженнями 
опорно-рухового 
апарату та зору. З 1994 
р. національна збірна 
команда спортсменів-
інвалідів з плавання 
постійно представляє 
Україну на чемпіона-
тах світу та Європи. 

Нашу країну на 
Паралімпіаді-2012 
представлятиме 46 
спортсменів з 15 
регіонів України. До 
складу команди плав-
ців увійшли дебютанти 
ХІV Ігор та «маститі» 
спортсмени — Мак-
сим Веракса, Олексій 
Федина, Єлісаветська 
Ганна, Віктор Смир-
нов, Олександр Ма-
щенко та інші.



24.06.1993
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренери: Казначеєв А.В., 
Казначеєва С.М.

Дмитро
зАЛевСЬкиЙ

07.03.1994
Майстер спорту України.
Займається плаванням у секції 
Київського міського центру 
«Інваспорт».
Тренер: Ситнікова Я.М.

Катерина
ІСТОМІНА

12.08.1991
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається плаванням у 
секції Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Вдовиченко Г.А., 
Трофименко С.Ф.

Максим
ІСАєв

21.07.1987 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається плаванням у 
секції Донецького центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Андрій
кАЛиНА

11.11.1992
Майстер спорту України.
Займається плаванням у секції 
Львівського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Сальнікова О.С.

Мар’ян
квАСНицЯ

19.04.1994
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається плаванням у 
секції Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Круть Г.А.

Дар’я
кОПАєвА

31.03.1989
Заслужений майстер спорту 
України (2004 рік).
Тренується у Київському 
міському центрі «Інваспорт».
Тренер: Кожух Н.Ф.

Сергій
кЛІППеРТ

10.06.1988
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається плаванням у секції 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Лисенко В.Г.

Олександр
кОМАРОв

17.06.1974
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції плавання 
Севастопольського міського 
центру «Інваспорт» з 1999 
року.
Тренери: Мащенко І.П.

Дмитро
кРиЖАНОвСЬкиЙ

15.11.1985 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається плаванням в 
Донецькому обласному центрі 
«Інваспорт».
Тренер : Казначеєва С.М.

Олександр
МАЩеНкО

14.10.1991
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Тренується у Хмельницькому 
обласному та Київському місь-
кому центрах «Інваспорт».
Тренери: Вдовиченко Г.А., 
Зенін Ю.М.

Юрій
МАРТиНОв

23.10.1990 
Майстер спорту України 
міжнародного класу. 
Займається у секції плавання 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Палюх О.Г.

Ярина
МАТЛО

13.09.1983
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Миколаївського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Ільін М.С.

Євген
ПАНІБРАТецЬ
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03.11.1987
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Тренується у секції плавання 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Вдовиченко Г.А.

Євген
ПОЛТАвСЬкиЙ

10.12.1997
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Запорізького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Удалов О.Г., 
Воробйова Л.А.

Вікторія
САвцОвА

17.02.1981
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Воронцова О.В.

Наталія
ПРОЛОГАєвА

17.07.1981
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Севастопольського міського 
центру «Інваспорт».
Тренер: Мащенко І.П.

Ескендер
МУСТАФАєв

21.08.1990
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Кримського республіканського 
центру «Інваспорт».
Тренер: Лесковська  М.С.

Ані
ПАЛЯН

13.05.1987
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Тренується у секції плавання 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Кеке В.Г.

Андрій
СІРОвАТчеНкО

02.10.1989
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Кіровоградського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Кузніцова О.А.

Ольга
СвІДеРСЬкА

02.08.1986
Заслужений майстер спорту 
України. Герой України.
Займається плаванням у 
секції Донецького центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєва С.М.

Віктор
СМиРНОв

04.06.1987
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Ярослав
СеМеНеНкО

04.09.1979
Заслужений майстер спорту 
України. 
Займається плаванням у секції 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Ірина
СОцЬкА

04.10.1991
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Марія
ТІМОФеєвА

12.09.1987 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Львівського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Сальнікова О.С.

Антон
СТАБРОвСЬкиЙ

05.07.1998
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Мазуренко Л.В.

Марина
ПІДДУБНА
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23.08.1986 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Харківського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Вдовиченко Г.А.

Олена
ФеДОТА

29.03.1995 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Полтавського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Бойко Г.М.

Оксана
ХРУЛЬ

08.10.1987 
Заслужений майстер спорту 
України.
Тренується у секції плавання 
Запорізького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Проскура І.П.

Олексій
ФеДиНА

04.11.1990 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Казначеєв А.В.

Олег
ТкАЛєНкО

16.02.1992 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Одеського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренер: Воробйова Л.А.

Ольга
ЯкІБЮк

01.05.1995
Майстер спорту України.
Займається у секції плавання 
Київського міського центру 
«Інваспорт».
Тренер: Улітько О.К.

Христина
ЮРчеНкО

14.04.1993
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Луганського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренери: Пушко О.О., 
Казначеєв А.В.

Марина
ШТАЛЬ

15.07.1989
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції плавання 
Донецького обласного центру 
«Інваспорт».
Тренери: Вангельєв В.О., 
Казначеєв А.В.

Данило
чУФАРОв

11.03.1966
Заслужений тренер України

Галина 
БОЙкО 

09.02.1971
Заслужений тренер України

Геннадій 
вДОвичеНкО

18.01.1975
Заслужений тренер України

Любов
вОРОБЙОвА

14.02.1961
Заслужений тренер України

Оксана
вОРОНцОвА
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10.03.1956
Заслужений тренер України

Микола 
ІЛЬІН  

09.05.1975
Заслужений тренер України

Андрій 
кАзНАчеєв 

13.03.1977
Заслужений тренер України

Світлана 
кАзНАчеєвА 

22.05.1953
Заслужений тренер України

Василь 
кеке 

07.04.1960
Заслужений тренер України

Ірина 
МАЩеНкО 

16.11.1977
Тренер 

Олена
кУзНІцОвА

05.02.1956
Тренер 

Марина
ЛеСкОвСЬкА 

29.04.1979
Тренер 

Олена
САЛЬНІкОвА

28.08.1976
Заслужений тренер України

Галина
кРУТЬ

15.01.1950
Тренер 

Василь
ЛиСеНкО
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10.03.1982 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції стрільби 
з лука Львівського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Ільяшенко О.П., 
Хусківадзе М.К.

Роксолана
ДзЬОБА-БАЛЯН

15.07.1981 
Майстер спорту України.
Займається у секції стрільби 
з лука Київського міського 
центру «Інваспорт».
Тренер: Львовський Д.З.

Ксенія
МАРкІТАНТОвА

20.05. 1972
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції стрільби 
з лука Львівського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Хусківадзе М.К., 
Ільяшенко О.П.

Павло
НАзАР

08.02.1985
Майстер спорту України.
Займається у секції стрільби 
з лука Львівського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Ільяшенко О.П., 
Хусківадзе М.К.

Тарас
чОПик

29.06.1980
Майстер спорту України.
Займається у секції стрільби 
з лука Львівського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Хусківадзе М.К., 
Ільяшенко О.П.

Роман
чАЙкА

06.10.1941
Заслужений тренер УССР

Олег 
ІЛЬЯШеНкО 

01.12.1980
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Тренується у Івано-
Франківському обласному 
центрі «Інваспорт».
Тренери: Єгорова Н.М., 
Ільяшенко О.П.

Ірина
вОЛиНецЬ

02.10.1984
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції стрільби із 
лука у Львівському обласному 
центрі «Інваспорт».
Тренер: Сахарова Л.П.

Юрій
кОПІЙ
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СТРІЛЬБА з ЛУкА

СТРІЛЬБА з ЛУкА

СТРІЛЬБА 
з ЛУкА

Вже більше, ніж 
50 років спортсмени 
з ураженнями опо-
рно-рухового апарату 
змагаються у точності 
і вправності на зма-
ганнях з стрільби з 
лука — унікальному в 
світовому паралімпій-
ському русі виді спор-
ту. Адже саме з нього 
розпочались Перші 
Паралімпійські ігри. 

Сьогодні традиції 
майстерності про-
довжуються у цьому 
виді спорту як серед 
стоячих, так і серед 
спортсменів на віз-
ках, які змагаються у 
жіночих та чоловічих 
категоріях. На всіх 
змаганнях можна 
побачити незвичайні 
прояви сили, чіткос-
ті й зосередженості. 
Програма Паралім-
пійських ігор включає 
в себе індивідуальні, 
парні та командні зма-
гання, а сама проце-
дура гри і суддівства 
є ідентичною тій, що 
притаманна Олімпій-
ським іграм.

Сім спортсменів, 
представники Львів-
ської, Херсонської об-
ластей та міста Києва, 
вибороли право на 
участь у Паралімпій-
ських іграх у Лондоні. 
У цьому виді спорту 
дебютує на Іграх 2 
спортсмена — Мар-
кітантова Ксенія та 
Чайка Роман.



19.08.1975
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається кульовою стріль-
бою в Дніпропетровському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери: Бєлкін О.Л., 
Малькевич М.В.

Вадим
НеСТеРеНкО

18.04.1973
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається кульовою 
стрільбою в Черкаському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренери : Польськой В.М. , 
Коляденко А.Л.

Василь
кОвАЛЬчУк

19.02.1976
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається в 
Севастопольському міському 
центрі «Інваспорт».
Тренери: Наконечний В.М., 
Дондіков В.В.

Ольга
МУСТАФАєвА

07.09.1987 
Майстер спорту України.
Займається кульовою 
стрільбою в Одеському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Виноградова І.І.

Андрій
ДОРОШеНкО

08.04.1953
Заслужений тренер України

Ірина 
вІНОГРАДОвА 

23.09.1992
Майстер спорту України.
Займається кульовою 
стрільбою в Чернігівському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Майборода О.М.

Анастасія
СкОк

19.03.1983
Тренер 

Валентин
ДОНДІкОв

20.07.1973
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається кульовою 
стрільбою в Одеському 
обласному центрі «Інваспорт».
Тренер: Виноградова І.І.

Юрій
СТОєв

СТРІЛЬБА 
кУЛЬОвА

СТРІЛЬБА 
кУЛЬОвА
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СТРІЛЬБА 
кУЛЬОвА

Стрільба кульо-
ва — специфічний вид 
спорту, що вимагає не 
тільки надзвичайної 
зосередженості, інтен-
сивної роботи мозку, 
вольових зусиль та 
якісної спортивної 
підготовки. Особливо 
це стосується паралім-
пійців, адже в них ці 
якості кристалізуються 
не тільки спортом, але 
й життям. До того ж 
спортсмени-інвалі-
ди стріляють по тим 
же мішеням, що й 
олімпійці, окрім того, 
зберігаються ідентич-
ні дистанції та види 
зброї (малокаліберна 
та пневматична), але 
індекси вправ (R1-R9; 
P1-P-4) відрізняються 
від олімпійської про-
грами. Для кожного 
виду вправ є своя 
специфіка (у відповід-
ності до ураження), що 
прописана в правилах 
паралімпійської ку-
льової стрільби.

До складу коман-
ди-2012 увійшло 6 
спортсменів — 4 
чоловіки та 2 жінки, 
представники Дніпро-
петровської, Одеської, 
Черкаської, Чернігів-
ської та Харківської 
областей. 



28.06.1966 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Донецького 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Борболюк Н.А.

Алла
ГОРЛІНА

14.12.1987
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Львівського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Колеснікова С.М.

Андрій
ДеМчУк

06.09.1984 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Київського 
міського центру «Інваспорт».
Тренери: Починок Є.О., 
Голубицький С.В.

Ірина
ЛУк’ЯНеНкО

12.02.1989
Майстер спорту України.
Займається у секції 
фехтування Одеського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Покатілов В.В.

Вадим
цеДРик

04.01.1984
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Миколаївського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Яновський Г.Е., 
Дорошин О.С.

Тетяна
ПОзНЯк

22.10.1974
Заслужений тренер України

23.05.1974
Заслужений тренер України

Євген 
ПОчиНОк 

Геннадій 
ЯНОвСЬкиЙ 

17.11.1977 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Миколаївського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренери: Яновський Г.Е., 
Дорошин О.С.

Михайло
БАЖУкОв

24.05.1983
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції 
фехтування Львівського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Колеснікова С.М.

Антон
ДАцкО
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НА вІзкАХ

ФеХТУвАННЯ 
НА вІзкАХ

Такий вид спорту 
як фехтування за-
вжди поєднувався із 
романтикою — два 
лицаря-героя зі 
шпагами у бойовому 
поєдинку... Фехту-
вання — це спорт 
думаючих людей, 
причому думаючих 
миттєво. Це — мис-
тецтво реагувати на 
долі секунди швидше, 
щоб першим завдати 
укол, не отримуючи 
відповіді. Це — швид-
кість дії, точність руху, 
гнучкість, морально-
вольові якості, кміт-
ливість, наполегли-
вість, інтелігентність. 
Люди, що займаються 
цим видом спорту — 
справжні лицарі. 
Причому, їх морально-
вольові якості, висо-
кий професіоналізм та 
спортивні досягнення 
ще цінніші тим, що ці 
лицарі знаходяться в 
інвалідних візках.

З погляду глядача 
найбільш вражаючою 
рисою фехтування є 
те, що спортсмени 
змагаються на віз-
ках, які кріпляться до 
підлоги. Проте, саме 
візки дають спортс-
менові волю у рухах, 
а також таку ж дина-
мічність і швидкість, 
як і в традиційних 
фехтувальних поєдин-
ках. Індивідуальні та 
командні змагання 
відбуваються у впра-
вах на рапірі, шпазі 
(чоловіки і жінки) та 
шаблі (чоловіки).
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Футбол для спортсменів з на-
слідками ДЦП — яскраве, ви-
довищне і захоплююче дійство. 
Правила FIFA застосовуються з 
деякими обмеженнями, що вра-
ховують особливості здоров’я 
спортсменів. Наприклад, не 
застосовується правило «поза 
грою», саме поле і ворота за роз-
мірами менші, ніж в традиційному 
футболі і викидання м’яча може 
бути зроблене однією рукою. 
Команди повинні мати в своєму 
складі мінімум 11 гравців.

Вперше в програму Паралім-
пійських ігор футбол увійшов у 
1984 році, коли самі ігри були 
розділені на два континенти 
(США та Великобританія). Наразі 
за популярністю футбол — спорт 
номер один як у світі, так і в 
Україні. Саме тому, побачивши на 
Х Паралімпійських іграх, 1996 р., 
можливості розвитку футболу з 
наслідками дитячого церебраль-
ного паралічу і в нашій країні НПК 
України почав потужну роботу з 
популяризації цього виду серед 
спортсменів з наслідками ДЦП.

На міжнародній арені футболь-
на збірна України дебютувала на 
Всесвітніх іграх ДЦП у 1997 році 
(Голландія, м. Белден), де посіла 
почесне четверте місце (на усіх 
наступних Всесвітніх іграх ДЦП 
наша збірна займала виключно 
чемпіонські позиції — у 2001 р. 
(Англія, м. Нотенгем), 2005 (США, 
м. Нью-Лондон).

Збірна команда України — 
чемпіон світу 1998 та 2003 років, 
бронзовий призер світу 2007 та 
2011 року, чемпіон Європи 1999, 
2002, 2006, 2010 років, срібний 
призер ХІ Паралімпійських ігор в 
Сіднеї та чемпіон Паралімпіади 
в Афінах-2004 та Паралімпіади 
в Пекіні 2008. До речі, ще з 2003 
року — збірна України по праву 
займає перше місце у світовому 
рейтингу.



02.11.1986 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції футболу 
Хмельницького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренери: Коробчук В.П., 
Петров О.П.

16.05.1984 
Кандидат у майстри спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Херсонського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С .В.

10.05.1979
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Хмельницького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С .В.

22.03.1982
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції футболу 
Волинського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренери: Тимофєєв Ю.В., 
Болотін В.М.

Олександр
ДевЛиШ

Іван
ДОцеНкО

Володимир
АНТОНЮк

Олексій
ГеТУН

12.11.1980
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт». 
Тренер: Овчаренко С.В.

14.07.1985 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С.В.

18.04.1983 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Хмельницького обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Петров О.П.

Віталій
ТРУШев

Костянтин
СиМАШкО

28.11.1980
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С.В.

Андрій
цУкАНОв

Денис
ПОНОМАРЬОв

27.01.1982
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С.В.

15.12.1987 
Кандидат у майстри спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Кіровоградського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С .В.

Тарас
ДУТкО

Євген
зІНОв’єв

03.11.1977 
Заслужений майстер спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Рівненського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Чирков В.І.

Ігор
кОСеНкО

14.10.1984 
Кандидат у майстри спорту 
України.
Займається у секції футболу 
Дніпропетровського 
обласного центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С .В.

27.02.1984
Заслужений майстер спорту 
України. 
Займається у секції футболу 
Волинського обласного центру 
«Інваспорт».
Тренери: Тимофеєв Ю.В.

Анатолій
Шевчик

Дмитро
МОЛОДцОв

22.07.1988 
Майстер спорту України 
міжнародного класу.
Займається у секції футболу 
Тернопільського обласного 
центру «Інваспорт».
Тренер: Овчаренко С.В.

Іван
ШквАРЛО

03.09.1968
Заслужений тренер України

03.11.1949
Заслужений тренер України

Сергій 
ОвчАРеНкО 

Юрій 
ТиМОФеєв 
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довго вирішував – чи брати йому, 
41-річному спортсмену, участь у 
Іграх чи завершувати спортивну 
кар’єру…Саме Валерій Сушкевич 
повірив тоді у нього, переконав ви-
ступати на Паралімпіаді-2008…

І Саша не підвів – він, будучи вже 
не молодим атлетом, «дав фору» ба-
гатьом юним спортсменам, взявши 
бронзу на дистанції 400 м. Прига-
дую, тоді був дощ, і не відомо було, 
краплини дощу чи сльози щастя 
текли тоді по щокам Олександра 
Іванюхіна…

Разом із Сашею тоді був 
його тренер-лідер і справжній 
друг В'ячеслав Понька, котрий 
пов'язаний був із спортсменом не 
тільки нестримним прагненням до 
перемог: на легкоатлетичній доріжці 
їх у буквальному сенсі зв'язувала 
30-сантиметрова стрічка. Здається, 
що біжить одна людина, настільки 
синхронні рухи рук і ніг. А це - не 
просто поводир і ведений, це єди-
ний організм, об’єднаний швидкіс-
тю і прагненням стати кращим із 
кращих. 

Після Паралімпіади у 2010 році 
один із телеканалів зробив остан-
нє, як виявилось згодом, інтерв’ю 
з Олександром… Щось тоді усі 
заважало: то Саша не міг, то його 
тренер-лідер В’ячеслав Понька (бо 
одружувався), то знімальна група не 
змогла під’їхати до Донецька… До 
речі, тоді Олександра довелось дов-
го умовляти по телефону, адже свою 
спортивну кар’єру на той час він 
уже завершив… Нарешті вдалось!.. 
Олександр говорив про те, як роз-
починав займатись легкою атлети-
кою, коли втратив зір; як прийшов 

С
ьогодні, коли до ХIV літніх 
Паралімпійських ігор у Лон-
доні залишилось зовсім мало 
часу, чомусь згадались такі ж 

дні перед Паралімпіадою у Пекіні… 
Тоді, як прийнято у нашому Пара-
лімпійському комітеті, перед Іграми 
проводився останній інструктаж, 
настанови, приготування... Атмос-
фера була робочою і хвилюючою 
водночас…Коли всі спортсмени 

розійшлись у приймальні чомусь 
залишився Саша Іванюхін – тоталь-
но незрячий спортсмен-легкоатлет 
із Донецька.  Я його запитала: «Ти 
ще щось хотів?»… «Та ні... Я… Мені 
два слова сказати Валерію Ми-
хайловичу». «Ти ж тільки-що з ним 
розмовляв! У нього зараз зустріч. Це 
може тривати довго». «Я почекаю, 
я не спішу»… Не знаю, скільки часу 
пройшло, а він таки дочекався. Пер-

Олександр Іванюхін:
він незримо буде з нами

СВІТЛА ПАМ’ЯТь

Іванюхін Олександр Миколайович: спортивне досьє

Народився 3 лютого 1967 року в м. Донецьк. Помер 2 листопада 2010 року.
заслужений майстер спорту України, чемпіон та рекордсмен України, світу та 
європи, багаторазовий призер Паралімпійських ігор. Нагороджений орденом 
«за заслуги» ІІІ ст.. в 2000 р., орденом «за мужність» ІІІ ст.. в 2004 р.
Тренер-лідер — Понька в’ячеслав Олександрович

•	 срібний призер в п’ятиборстві та бронзовий призер у бігу на дистанції 
100 м на ХІ літніх Паралімпійських іграх (м. Сідней, Австралія, 2000р.)
•	  бронзовий призер у бігу на дистанції 100 м на чемпіонаті світу з легкої 

атлетики (м. Лілль, Франція, 2002р.)  
•	 чемпіон європи у бігу на дистанціях 100 м та 200 м та срібний призер 

у естафеті 4х100 м на чемпіонаті європи з легкої атлетики (м. Ассен, 
Нідерланди, 2003р.) 
•	 бронзовий призер у бігу на дистанції 200 м на ХІІ літніх Паралімпійських 

іграх  (м. Афіни, Греція, 2004р.) 
•	 двократний чемпіон європи у бігу на 200 м та 400 м, срібний призер у бігу 

на 100 м на чемпіонаті європи з легкої атлетики (м. еспоо, Фінляндія, 
2005 р.) 
•	 двократний чемпіон світу у бігу на 400 м, 60 м на зимовому чемпіонаті 

світу МПк з легкої атлетики серед спортсменів з ураженнями ОРА, 
вадами зору та інтелекту (м. Больнас,  Швеція, 22—27 березня 2006 року) 
•	 чемпіон світу у бігу на 400 м та бронзовий призер у бігу на 200 м на 

чемпіонаті світу з легкої атлетики (м. Ассен, Нідерланди, 4—10 вересня 
2006 року)
•	 бронзовий призер у бігові на дистанції 400 м на ХІІІ літніх 

Паралімпійських іграх (м. Пекін, китай, 2008 р.)

Ніколи не знаєш, як би себе почувала здорова людина, 
втративши зір... коли не бачиш неба, що синить над 
головою, сонця, розмаїття фарб навкруг себе, облич дорогих 
серцю твоєму людей... втрачаючи зір, опускаєш руки, досить 
часто відчуваєш себе не потрібним... 

Інша історія з Олександром Іванюхіним – він, ставши 
практично незрячим після 20-ти років, не втратив сил та 
прагнення здолати, по суті, самого себе. І в цьому подоланні 
допомогла йому королева спорту, легка атлетика, якою він 
розпочав займатись у віці 30-ти років...  

за свою 10-річну спортивну кар’єру Саша отримав 
чимало нагород різного ґатунку – у його доробку золоті, 
срібні та бронзові медалі чемпіонатів світу, європи та трьох 
поспіль Паралімпіад…  Перемоги Іванюхіна стали не тільки 
перемогами над собою, але й гордістю України.

втім, після бронзової нагороди у Пекіні він закінчив 
спортивну кар’єру. здавалось би, тепер у Олександра буде 
багато часу для родини, дітей… Проте у листопаді 2010 року 
трагічний нещасний випадок обірвав життя цього іменитого 
спортсмена…

ше, що він тоді сказав президенту 
Національного паралімпійського 
комітету України В.Сушкевичу, було: 
«Спасибі за довіру, я не підведу, я 
зможу, я обов’язково візьму медаль 
в Пекіні!».. До сих пір згадую його 
обличчя, по якому текли сльози 
радості з його незрячих очей…Я 
тоді не розуміла, чому тремтить його 
голос, чому він плаче… Тоді я ще 
не знала, що ще перед Пекіном він 

тремтливою усмішкою розповідав 
про маленького сина, якого він уже 
не зміг побачити своїми очима і мрі-
яв поставити на ноги… Вже перед 
самим ефіром, уточнивши журналіс-
ту телеканалу всі регалії іменитого 
Олександра Іванюхіна, у той же ве-
чір раптом отримую тривожне СМС: 
«Саша з Донецька загинув!..» 

У той трагічний день теж йшов 
дощ… Незважаючи на штормове 
попередження Саша з друзями по-
їхав рибалити на Азовське море…
Човен перевернувся, і Олександра 
не стало… 

Колись в одному із коментарів 
журналістам Саша казав: «Коли я 
біжу на змаганнях, я уявляю, як на 
мене дивляться мої колеги, мої діти 
і викладаюся, щоб вони могли мною 
гордитися». Зараз, перед Паралім-
піадою - 2012, ми з гордістю зга-
дуємо Олександра Іванюхіна. Його 
не буде з нами на цих Іграх, але він 
разом із усіма 155 спортсменами, які 
представляють Україну на цьому ве-
ликому міжнародному спортивному 
форумі, він незримо буде присутнім 
поміж нас. 

Автор: Наталія Гарач

в паралімпійську команду; як важко 
було знайти тренера-лідера, з яким 
би відчував себе одним цілим і як 
ним став В’ячеслав Понька; роз-
повідав про спортивні арени, які 
разом із легкоатлетичною паралім-
пійською командою покоряв; казав, 
що пам'ятає, якого кольору осіннє 
листя, як посміхається дружина 
Наташа і обличчя дочки, коли вона 
була зовсім маленькою; з теплою 
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